

# DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:  
Helyben félfévre 6 K, negyedévre 3 K — 1.  
Vidéken félfévre 9 K, negyedévre 4 K 50 L.

Felölös szerkesztő és laptulajdonos:  
**THAN GYULA.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet  
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

## Az oroszok vereséget vereségre szenvednek.

### Höfer jelentése.

Az olaszok visszaverése.

Budapest, jun. 15. Galiciában a szövetséges csapatok támadása következtében csaknem az egész arcvonalon heves harcok fejlődtek ki. József Ferdinánd főherceg hádseregének csapatai Sienlawa elfoglalása után a San keleti partján — északi és délről északkeleti irányban vonulnak előre. Piskorovice kastélyt és majort tegnap rohammal elfoglaltuk; számos foglyot ejtettünk. Mackensen vezérezredes hadserege elkeseredett harcok közt Rakivictól két felé és Olaszce irányában nyomul előre; hozzá csatlakozólag Böhöm Ermoli tábornok csapatai az oroszokat Moscyskától keletre és délkeletre támadják, ahol új, ellenséges állások fedezik a Grodek felé vezető irányt. A felső Dnyesztertől délre nagy orosz erők tartják a nikolajev, zydacow és a halicsi hidőket. Linsingen hadseregének előnyomuló, szövetséges csapataival szemben, míg a folyó mentén lefelé Pflanzler-Baltin csapatai Niznijor és Cernalica előtt állanak és az elfoglalt Zalescykit az oroszok minden támadásával szemben tartják. E hadsereg egyes részei Bessarábiában a Dnyeszter és Pruth közt az ott álló, orosz erőket, újból visszavonulásra kényszerítették és azokat Chotin felé és a Pruth mentén visszaszorították. A galíciai harcokban a június 12. óta beszállított foglyok száma tegnap ismét néhány ezerrel emelkedett.

(Olasz hadszíntér.) Az olaszok újabb kísérletelt, hogy Tolmeinnél és Plavánál állásainkhoz közeledjenek, ismét sikertelenül tettük. Tegnap az Isonzó arcvonal egyes szakaszain nyugalom uralkodott. Egy olasz parlamentair által tolmácsolva azt a kérést, hogy a halottak eltemetése céljából tüzelésünk beszüntessük, katonai okokból elutasítottuk. A karinthiai határon a stájer népfölkelés rohammal elfoglalta a Plocken szorosát keletre a Kismalt és itt az ellenségnek három ellentámadását a határ felé visszaverte. A tiroli határon az ellenség állásaink ellen előretört és eredménytelen tüzéségi tüzelési feladat egyes határpontokon. Egy csendőrorrs, saját vesztesége nélkül vissza vonulásra kényszerített egy olasz századot és 58 foglyot ejtett. Höfer, altábornagy.

### Oroszország helyzete kritikus.

Budapest, jun. 15. Pétervárt hírlik, hogy Sandetzky tábornok Franciaországba utazik, hogy Oroszország kritikus helyzetére tekintettel, erélyes akció megindítását sürgetse a németek ellen. Ez az utazás tulajdonképpen oka. Nikolajevics

nagyherceg fővezér különben megírta a cárnak, hogy semmiért sem kezdek, ha az angolok és franciák rögtön hatalmas offenzívát nem kezdenek.

### Oroszország válsága.

Budapest, jun. 15. Pétervári jelentés szerint a cár Zechuminov előtt kijelentette, hogy szövetségesei nem alkalmazkodnak Oroszországhoz. Mevajej külügyminiszterhelvettes szerint, Oroszország szövetségeseinek katonai passivitása tápot nyújtott a különböző békehíreknek.

### Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, jun. 15. (Nyugati hadszíntér.) A franciák tegnap újabb vereséget szenvedtek. A június 13-án szenvedett súlyos veszteségeik ellenére áttörési kísérleteiket a Lievien-Arras fronton nagy szívóssággal folytatták. A rettentő mennyiségű löszér felhasználásával előkészített és sűrű sorokban előre hullámzó, francia támadások derék csapataink tüzeben az ellenség legsúlyosabb veszteségei mellett, kivétel nélkül ismét összeomlottak. Moulinsour Touventől északnyugatra Soisontól északnyugatra) még nem sikerült a június 6-án elvesztett árokrészeket — visszafoglalnunk. Champagnában a harc helyenként ismét feléledt. Vasárnap a lefingheii templomot, Ostendétől délnyugatra, a polgárság istenitisztelete alatt, az ellenséges tüzéség ágyuzta. Több, belga polgári egyén megsebesült. Tegnap Karlsruhe nyílt városra, amely a hadszíntérrel semmi összeköttetésben nincs és a legcsekélyebb mértékben sincs megerősítve, egy ellenséges repülőgép bombákat hajított. Amennyire a dolog ismeretes, 11 halott és hat sebesült polgár esett a támadás áldozatául. Katonai kárt természetesen nem okozhattak. Egyik hadi repülőgépünk egy ellenséges repülőgépről kilőtt egy repülőgépet. Akik rajta ültek, meghaltak.

(Keleti hadszíntér.) Sawlétől nyugatra a német csapatok rohammal elfoglalták Dauksze falut és azután 2—3 orosz zrednek az ellentámadását visszautasították; 4 tiszt és 1660 főnyi legénységet elfogtak. A linovoi—kalvarjai arcvonalunkból előretörtünk, behatoltunk az orosz arcvonalba és elfoglaltuk a legelől évő árkokat. Az Orzyc-nál is sikerült csapatainknak Jednorezev falut és Cerwona-gorát és attól keletre levő hidat rohammal elfoglalni. Ezen a helyen eddig 325 orosz elfogtunk. A Bolymowtól északra levő betörési pontunk elleni ellenséges támadások meghiusultak.

(Délkeleti hadszíntér.) A június 15.

és 14. csatában a Mackensen vezérezredes hadserege által megvert ellenségnek nem sikerült előkészített hátsó állásaiban, Javorovtól északnyugatra lábát megvetnie. Az ellenséget mindenütt visszavetettük, ahol szembe fordult velünk. A hadisákmány növekszik. Az erélyes üldözés a Przemysl—lembergi vasúttól délre levő orosz csapatokat is visszavonulásra kényszeríti. Von der Marwitz tábornok csapatai tegnap elfoglalták Moscyskát. A Linsingen hadsereg jobb szárnya rohammal elfoglalta a Jezupol-tól nyugatra levő magaslatokat, lovassága pedig elérte a Mariampoltól délre fekvő vidéket.

Elsülyedt német buvárhajó.

Berlin, jun. 15. Az admirális első lordjának az angol alsóházban június 9. napján tett jelentése szerint az angolok június elején egy német tengeralattjáró hajót elsülyesztettek és egész legénységét elfogták. Az angol kormányknak most közzétett jegyzékéből, amely arról szól, hogy a tengeralattjárók hadifogságba került legénysége milyen elbánásban részesüljön, kitűnik, hogy a német U. 14. tengeralattjáró hajóról van szó, mivel ez a naszád utolsó vállalkozásáról eddig nem tért vissza, azt elveszítettnek kell tekinteni. Behneke.

### Elsülyesztett halászhajók.

Budapest, jun. 15. Londoni jelentés szerint a King James és Leyman halászgöcsöket német buvárhajók elsülyesztették.

### Karlsruhe bombázása.

Berlin, jun. 15. Karlsruhe várost öt ellenséges repülő bombázta. Többen meghaltak és megsebesültek. Az anyagi károk jelentéktelenek.

### Olaszország csalódása.

Lugano, jun. 15. Az olasz sajtó híven tükrözi vissza az ország óriási csalódását. Az olasz nemzet ugyanis azt várta, hogy föllépésének következménye lesz, hogy Amerika a szövetségeseivel megszakitja a diplomáciai viszonyt, Románia pedig fegyveresen beavatkozik. Az olaszok csalódását növelik galíciai sikereink is.

### Az olasz helyzet.

Budapest, jun. 15. Egyik hadseregparancsnokunk úgy nyilatkozott, hogy az olasz helyzettel rendkívül megelégedettek lehetünk, sőt az várakozásait is felülmúlja. Már is mi támadhatnánk, de alkalmasabb pillanatra várunk.

Fröhlich Rezső könyvkötészete Debrecen, Varga-utca 12. Telefon 747.  
Készít mindenféle könyvkötészeti munkát izlésesen és jutányosan.

## Törökország harcai.

### Jelentés a főhadiszállásról.

**Konstantinápoly, jun. 15.** A kaukázusi fronton az ellenség, amely tegnap Olty irányából közeledett, miután észre vette, hogy csapataink ellene előnyomultak, sietve visszavonult s teljesen cserben hagyta állásait, amelyeket mi elfoglaltunk. A Dardanella-fronton tegnap d. e. két elleneségi hadihajó mintegy 90 lövést tett az egyes állásaink ellen, azonban minden eredmény nélkül. A hajók rövidesen Ambros felé menekültek. A szárazföldön csak gyenge gyalogsági és tüzérségi harc folyt. Május 24-én egy angol cirkáló jelent meg a medinai parton fekvő Moile k.s város előtt a Vöröstengeren. A hajórol egy repülőgép szállott fel a város felé. A légi jármű katonáink és önkénteseink tüzelése következtében a tengerbe zuhant. A többi arcvonalakon nem történt változás.

## Anglia meghátrál?

**Budapest, jun. 15.** Bernből jelentik: Anglia belátta, hogy eredményes hadjárat Oroszországgal lehetetlenség, főleg a municióhiány miatt és miután Amerika valószínűleg be fogja tiltani a municiószállítását, e körülményt Anglia felhasználja arra, hogy szövetségeseitől visszavonuljon.

## Románia.

**Lugano, jun. 15.** Ferdinánd román király legutóbb az orosz követtel tárgyalt, azonban ettől nem várnak eredményt.

## A kormány-kiküldött a város megóvásáért.

### Erélyes intézkedések

#### A járványbizottság ülése.

Miskolczi Imre kolera-biztos, a kormány kiküldötte, tegnap megérkezett Debrecenbe s azonnal munkához is látott. A járványbizottság esti ülésén már be is számolt az itteni kolera-járványról momentán szerzett tapasztalatairól, amelyek nyomában irányító elveivé váltak a megindított védelemi akciónak.

Miskolczi Imre nem csupán szakavatott, de erélyes kézzel nyult a város megóvásának nagyfontosságú ügyéhez. Felépését a legnagyobb bizalommal fogadhatja a közönség, mert hiszen, ha Debrecen mai veszélyeztetett helyzete még a lelkiismeretességénél is többet kíván: ennek a szép magyar városnak az igaz szeretetét, s Miskolczi Imre nyilatkozatában megtalálhatja ezt a meleg hangú vallomást is.

Annál szomorubb, hogy városunk hatóságai orvosai közül kettő a legsúlyosabb kifogásra adott okot a köteleesség teljesítés tekintetében. Viszont éppen ilyen megnyugvást keltő, hogy a kormány kiküldötte nemcsak mindjárt fölismerte ezt, hanem nyomban a legszigorubb retorziót is kívánta. A járványbizottság egyhangulag hozzájárult ahhoz, hogy a két hatósági orvos ellen a fegyelmi eljárást megindítsák.

Láthatjuk ebből, hogy a veszedelem ellen való védekezés életkérdése nem csuszhatik le a könnyelműség végzetes lejtőjére. Ezt mutatja éppen ez az esemény is.

A járványbizottság üléséről az alábbi tudósításban számolunk be:

#### Gondoskodás a közönség oltásáról.

Az ülésen Márk Endre udv. tan. polgármester elnöklete alatt jelen voltak: Miskolczi Imre kormánykiküldött, Domahidy Elemér főispán, miniszteri biztos, Okolicsányi tabornok, állomásparancsnok, Laviczka Aladár alezredes, Kiss Ernő, h. miniszteri biztos, dr. Kenézy Gyula udv. tan. egyetemi tanár, dr. Schramek József főorvos, dr. Tüdös Kálmán tisztifőorvos dr. Kun Izor ezredorvos, Rostás István rendőrfőkapitány, Ozory István rendőrfőkapitány, Gergely Róbert főhadnagy, Ardó mérnök.

Márk Endre udv. tan. polgármester üdvözi a megjelenteket, különösen Miskolczi Imre kormánykiküldöttet. Bejelenti, hogy a foglytáborba kirendelt orvosokat kinevezési okmányokkal látták el s azok számára kocsibért állapítanak meg. Majd előadja, hogy a közönség beoltása holnap reggel kezdetet veszi s erre nézve megtett minden előzetes intézkedést.

#### Bejelentett fertőzött terület.

Márk Endre udv. tan. polgármester előterjeszti, hogy Molnár Lukács panaszos levelet intézett hozzá. E szerint a Diószegi uton, a mézshomokkő-téglagyár mellett levő terület inficiálva van, mert a foglyok, valamint a galiciai újoncok ott fürödtek s az ürülékek ott maradtak.

A bizottság megbízta a rendőrfőkapitányt, hogy fertőtlenítsa a területet.

Pavlovits Károly pedig azzal az ajánlattal fordult a bizottsághoz, hogy szükség esetén krematóriumot épít. Minthogy azonban a halottégetés igen kényes kérdés, ezzel az ajánlattal érdemlegesen nem is foglalkoztak.

#### A kormánykiküldött beszámolója.

Miskolczi Imre kormánykiküldött emlékedett ezután szólásra. Köszönetet mondott a polgármester szíves üdvözlő szavaiért. Kijelenti, hogy Debrecen jelentékeny veszélyeztetett helyzetben van, a belügyi kormány jónak látta az ő kiküldetését. Hazafias kötelességének tartja, hogy e szép, nagy magyar város megvédelmezése érdekében közreműködjek, amelyhez apja révén is kedves emlékek fűzik. Latogatást tett a járvány helyszínén s látta, hogy a foglytáborban már sok gondoskodás történt, de mivel a járvány hírtelen lépett föl, érthető hogy ott még számos hiányosság észlelhető. Szükségesnek tartja, hogy a tábor tíz szakaszra legyen osztva drokteritissel. A legfontosabb két övintézkedés pedig: a lacrinák (ürszékek) kezelése és a megfelelő ivóvízről való gondoskodás. Halogatásra nincs idő, a leggyorsabban: éjjel-nappal kell e végből dolgozni. A három kut nem elég. Több kutat kell tehát furni. Addig is a tűzoltóság lajtjaival enyhíteni lehet a vízhiányon. Megütöközött azon, hogy a tűzoltóság bakafántoskodott. Ezt a polgármester ügyelmébe ajánlja. Kívánatosnak tartja barakkok, felszerelés felállítását a foglyok számára, hogy az időjárásról védve legyenek. A barakkokat konyhával kell ellátni s gondot kell fordítani a foglyok eleveendő s megfelelő ételmezésére. A foglytábor-ürséget sem találja elegendőnek. Az ürségre erélyes parancsnokot kér s egy tiszt állandóan inspekción tartson a telepen. Ellenőrizni kell a kenyérfőzést is. Egyéb-ként az állomásparancsnok ur már ily irányban intézkedett is.

Délután megnézte a szegényházat s sajnálattal bár, de kifejezést kell adnia annak, hogy itt olyan mulasztásokat talált, amelyek retorzió nélkül nem maradhatnak. A könnyelműség a fertőtlenítés fontos munkájának hiányosságában kulminál. Kéri a polgármestert, hogy dr. Balkányi Emil és dr. Varga Emil tisztifőorvosok ellen nyomban indítsa meg a fegyelmi eljárást. Erről hivatalos értesítést kér, hogy a belügyminiszternek jelentést tehessen. Egy másik kolera-dübnél szintén hiányos fertőtlenítést talált. Evidenter látszik, hogy a városban már inficiálva van, tehát a legnagyobb gondossággal kellett volna eljárni. Eppen ezért ajánlja a fegyelmit.

#### Az állomásparancsnok intézkedése.

Okolicsányi tabornok, aki több ízben járt már künn a foglytáborban tett ezután előterjesztést intézkedéseiről. Addig, míg a teljes beosztás keresztülvihető, a foglyok öt csoportba vannak osztva. El van rendelve, hogy minden csoport külön lacrinát kapjon s minden ürszékre megbízható őr ügyeljen. Minden csoport kap külön konyhát, külön kutat hordókat, meszes dézsát, minden csoportnak külön főznek. Kívánatosnak tartja, hogy az orvosok és a tisztek együtt legyenek a foglytáborban s azt ne hagyhassák el.

Domahidy Elemér főispán, miniszteri biztos felhívja a figyelmet, hogy az egyes foglycsoportok állandó egészségügyi megfigyelés alatt legyenek. Erre különösen nagy súlyt helyez a belügyminiszter.

Miskolczi Imre kormánykiküldött előadja még, hogy megvizsgálta a rongy és a csonttelepet s a mennyre lehet, rendet talált. De hát célszerű ott még megfelelőbb intézkedéseket is tenni. Minden esetre helyes volna az összegyűjtött 40 bál rongyot, amelyet ugyis a katonaság számára dolgoznak föl, minél előbb elszállíttatni.

#### A sárga cédulák.

Dr. Tüdös Kálmán tisztifőorvos javasolja, hogy az olyan házból, amelyben kolera-gyanus eset történt, a lakók lakoltassanak ki s oltassanak be. Gondoskodott arról, hogy a városi orvosok állandóan találhatók legyenek.

Dr. Kun Izor ezredorvos beszámolhat arról, hogy a foglytábor orvosai mind lelkesedéssel végzik a munkát, csak ennek feltételei meglegyenek.

Rostás István jelentést tesz az újabb megbetegedésekről. A fertőtlenítésre mindenütt ügyelnek. Szükségesnek tartja, hogy az oly házakra, ahol kolera-gyanus eset fordult elő, tegyék ki a sárga cédulát.

Dr. Tüdös Kálmán tisztifőorvos megállapítja, hogy a sárga cédulának öt napig kell künn lenni.

Dr. Kun Izor ezredorvos előterjeszti, — hogy a már kezelés alatt levő betegek között nem fordult elő halálos eset. A kezelés hatása tehát mutatkozik.

#### Honnan jöttek a foglyok?

Kiss Ernő, helyettes miniszteri biztos bejelenti, hogy a belügyminiszter telefonon éppen most közölte, hogy Tisza István miniszterelnök és a hadügyminiszter is élesen érdeklődnek a debreceni állapotok iránt. A hadügyminiszter kérte annak megállapítását, hogy a foglyok honnan valók? A Feldtransportleitung értesítése szerint a foglyokat Stryjből hozták Munkácson és Nyiregyházaán át Debrecenbe. A foglyok ide megfigyeletlenül jöttek. Érdekes, hogy Nyiregyházaán adtak le ebből a foglytransportból s ott nem ütött ki a járvány.

A járványbizottság ma délután újra ülést tart.

# Kitűnő szabásu,

szép színű férfi-, fiu- és gyermek öltönyök vannak raktáron, szövetben és mosóban, lüszter kabátok, mellényei és ten sz nadrágok és minden darabon

látható

legolcsóbb szabott árakban árusítom.

GERŐ ERNŐ

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiu- és gyermekruha nagyáruháza.

PIAC-UTCA 41.

## Ujdonságok.

**Kitüntetett honvédhadnagy.** Az uralgó Vén Árpád tartalékos honvédhadnagynak a debreceni honvéd gyalogezredben a 2. osztályu ezüst vitézségi érmet adományozta.

**Panaszok a liszt miatt.** A közönség körében egyre sürűbben hangzanak fel a panaszok, hogy olyan lisztet kapnak a hatósági üzletekben, mely harmadnapra megromlik, a belőle készített kenyér nyúlós lesz és fogyasztásra teljesen élvezhetetlen.

**A rendőrfőkapitány felhívása.** A földmívelési m. kir. miniszterium 7218/1915—II. B. I. számú rendeletével úgy intézkedett, hogy a földmívelés egyes ágainak védelmére rendelt s a mezei, erdészeti, és szőlőbirtokok gondozása, őrzése, felügyeletével megbízott őrszemélyzet, valamint az erdőgazdaság kezelésével megbízott, erdészeti, kezelőtisztai személyzetnek a vaspályákon való átjáráshoz szükséges pályaatjárási engedélyre, jövőre csak az esetben állítandó ki a MÁV. igazgatóság által, ha a pályatest több üzletvezetőség hatáskörébe tartozik, azon esetben azonban, ha egy üzletvezetőség körletéhez tartozik, az ily engedély az üzletvezetőség által állítandó ki. Debrecen, 1915 jun. 12. Rendőrfőkapitány.

**Hortobágyi vásár.** A hortobágyi állatvásár, mint értesülünk, június 24-én fog megtartatni.

**Utlevélek kiállítása.** a m. kir. Belügyminiszterium 1434/1915—XI—b. M. sz. a. kelt rendeletével közölte Németországnak azon rendelkezését, hogy az osztrák-német határon átutazók magukat személyre szóló utlevéllel kötelesek igazolni. Az utlevélnek tartalmaznia kell az illető személyleírását, legújabb keletű fényképét és fényképre irt sajátkezű névaláírását, végül hatósági igazolását annak, hogy a fényképen ábrázolt egyén az utlevél tulajdonosával azonos és az aláírást sajátkezűleg eszközölte. Ezen rendelkezés most annyiban módosul, hogy a temesvári cs. és kir. katonai parancsnokságnak M. A. 14708. szám a. kelt rendelete értelmében jövőre az említett hatósági igazolásnak az illetékes katonai hatóság által kell kiállítva lennie. Rendőrfőkapitány.

**Kézimunkakiállítás.** A siketnéma intézeti leány növendékek által készített női kézimunkák délelőtt 10-től 1-ig megtekinthetők az intézet helyiségében: Széchenyi ut. 4. szám. A kiállítás július 1-ig tart. A nagyközönséget értesitem, miszerint a felhalmozódott női kézimunkák tisztán az anyagnak beszerzési árában fognak eladatni. Fialkovits, helyettes igazgató.

**Telefon-összeköttetés a vármegyével.** Debrecen és a közel vidék közt interurban a telefonösszeköttetés június 15-től kezdve ismét helyreállott.

**A debreceni Kereskedelmi Tanintézet** egyes tagozataiban a beiratások a következő időpontokban eszközölhetők: Felső kereskedelmi iskola, női felső kereskedelmi iskola (3 évfolyam), női kereskedelmi szaktanfolyar. (1 évfolyam) június 18 és 19 d. u. 3—5 között, valamint július hó 1, 2, 3 d. e. 10—12 között; polgári fiúiskola június 18 és 19, valamint július 1, 2, 3 — mindenkor d. e. 9—12 óráig.

**A debreceni kamara ezüst érmei.** A debreceni kereskedelmi és iparkamara a jeles eredménnyel végző ipar, továbbá kereskedő és iparos tanonciskolai tanulók részére kitüntető ezüstérmeket szokott évenként, a vizsgálatok alkalmával adományozni. Ez érmekből az idén az iskolai igazgatóságok által ajánlottak elbírálása után körülbelül 100 érmet osztott ki és ítélte oda az arra érdemesnek találtak részére. Debrecenből és Hajdu megye területén az érmeket a következők kapták: Debrecenben az iparos tanonciskola tanulói közül: Komádi István, Hallai Mária, Reisinger Vencel, Mátyás László, Lénárt Ferenc, Both István, Hemmerich László, Várakozó Gyula. A kereskedő tanonciskolából: Pető Sándor, Vetésy Mihály, Weinberger Jenő. A fémipari szakiskolából: Kiss János, Ujházy Géza. A debreceni gépjavitó műhely tanonciskolájából: Mikli Lajos, Napravnik Ferenc. Hajduhözsörényiek közül: Latinovics Antal, Török József. Hajdunánásról: Tokár Gyula. Hajdusoboszlóról: Tóth József. Az ermek mellé adott a kamara a tulajdonosoknak egy oklevelet is bizonyosságául annak, hogy érem-kitüntetésben részesültek.

**Egy irodalmi teendőben jártas ügyvéd-jelölt,** vagy ügyvédhelyettes dr. Kardos Samu ügyvéd irodájában azonnal alkalmazást talál.

**Harcászati lögyakorlat.** A 16. huszárezred gépfegyver osztálya f. hó 16-án d. e. 8-tól 10 óráig éles töltevényekkel harcászati lövést tart a Sárkut tanyánál. Figyelmeztetnek az érdekeltek, hogy a fenti időben ezen területen a közlekedés veszélyes.

**A jog és pénzügyi bizottság ülése.** A jog és pénzügyi bizottság tegnap délután dr. Vargha Elemér tanácsnok elnökelete alatt, — ülést tartott. A bizottság támogatja Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye feliratát, amelyben megbélyegzi Olaszország hitszegő fellépését. Pártolják továbbá Kolozsvár törvényhatóságának folterjesztését is, amely az önálló vánterület megvalósítására irányul. — Tudomásul vették Kolozsvár közönségének határozatát, amely élesen kikel a hadseregszállítási visszaélések ellen. Helyesléssel hozzájárultak Darrigó Kornél színész kérelméhez, amely a magyar állampolgárság megszerzése esetén a községi kötelekbe felvételnek kilátásba helyezésére irányul. Dr. Vásáry István tanácsnok ismertette az adóügyi osztály ujjászervezéséről szóló javaslatát. Ennek lényege a kerületi beosztás — hét adóközvet lenne — közös pénztárral, az állások betöltésénél — a pénztárnok és az ellenőrt kivéve — a kinevezési rendszer behozatala, új állások — köztük adógyakornoki állás — felállítása, de viszont máshol a létszámnak csökkentésével. Márk Endre udv. tan. polgármester hangoztatja az adóhivatali állapotok tarthatatlanságát. Juhász Ignác megvárta a pénzügyminiszter rendelkezéseit. Márk Endre udv. tan. polgármester kijelentheti, hogy ez a most kontemplált rendszer megfelel a pénzügyminiszterium intencióinak. Jánosi Zoltán viszont már most elfogadja a javaslatot a tárgyalás alapjául, de kéri viszont, hogy a személyzet ekzsztenciális érdekeire legyenek tekintettel. Dr. Freund Jenő szintén szükségesnek tartja a javaslat letárgyalását, de viszont, ő azon a véleményen van, hogy az adóhivatalba nem való elemek

nem lehetnek kerékkötői az új berendezkedésnek. Dr. Magos György tisztifüggyész szerint az adó-adminisztrációba nem szől bele a pénzügyminiszter. A javaslatot általánosságban elfogadták. A részlettel tárgyalásoknál dr. Vásáry István tanácsnok kiemeli, hogy 13 fővel redukálja a személyzetet, ami hétézer korona évi megtakarítást jelent. A bírósági jogot az adóügyi tanácsnok helyett a polgármesterre ruházták. Egyéb módosításokat is megszavaztak.

**Hősök temetése.** A debreceni megfigyelő állomás katonai parancsnokságának hivatalosan közli velünk a kórházakban elhalt hősökre vonatkozó adatokat:

Kondás József, születési helye Eszény (Szabolcs m.). Temetik ma d. e. fél 11 órakor a Hatvan utcai temető halottas házából.

Gemela Imre, születési helye Kalász (Nyitra m.). Temetik ma d. e. fél 11 órakor ugyanonnan.

Fischer Alajos, születési helye Reinfeld, Németország. Temetik ma d. e. fél 11 órakor ugyanonnan.

Kepmüller Ferenc, születési helye Asbach, Felsőausztria. Temetése ma d. e. fél 11 órakor ugyanonnan.

Szemrnovits Timofa, születési helye Dvjaczki, Oroszország. Temetik ma d. e. 8 órakor, a Szent Anna utcai temető halottas házából.

Deutsch Árpád, születési helye Budapest. Temetése holnap d. u. 4 órakor az izr. temető halottas házából.

**A mindenkori hadállásokat** híven feltüntető hivatalos kiadásu, hetenként megjelent harciéri térkép az összes harcterekről, kapható Hegedűs és Sándornál, főposta mellett. Előzetőknek hetenként 40 fillér, egyes példányokban 50 fillér.

**Somossy Lászlónál** (Debrecen, Kistemplombazár) tavaszi női kelme és selyem ujdonságok raktárra érkeztek.

**Ócska iskolai könyveket** a legmagasabb áron vásárol Csáthy Ferenc könyvkereskedése, Piac utca 8.

**Kinek jár segély?** A bevonultak és hozzátartozóik igényei füzet alakban 20 fillér, 10 tábori levél 18 fillér Antalynál, Szent Anna utca 13.

**Moly kár ellen kinek védekezhetnénk?** Mint Végh Gyula szücs elsőrangú modern és legnagyobb beraktározási vállalatnál: Szent Anna utca 3. Telefon: 593.

**Müncheni Paulaner** (barna) sört csak a Gambrinus-ban csapolnak.

**Amerika Cézárja,** Méray Horváth K. legújabb regény-szenzációja kapható 1.90-ért Antalfy könyvkereskedésében, Szent Anna utca 13.

**Az olasz háború előzményeiről** szóló hivatalos vörös könyv 40 fillérért, olasz, orosz stb. háború különféle térképei nagy választékban Hegedűs és Sándornál, főposta mellett.

**Pilseni (Urquella) őstörés.** Pilsenit kizárólag csapolnak naponként Márkus, Gambrinus éttermében.

# APOLLO

Ma, Szerdán.

Délután 6 órai kezdettel, folytatódó bemenettel félhelyárak, 9 órakor rendes helyárak.



## A halál



## telefon

kalandor dráma 3 felvonásban.  
Legszenszációsabb ujdonság!  
Sohasem látott trükkök!

**Erich Kaiser-Titz**  
és Resel Orla

**A méreg-kehely**  
hém dráma 3 felvonásban.

Debrecen legnagyobb mozija. **URANIA** Egyhás-tér: Teltető. 13-31. szim.

Szerda június 16. 17. Csütörtök

## A tizennegyedik vendég

vigjáték 3 felvonásban.

## Végzetes hasonlatosság

dráma 2 felvonásban.

Az élet utjal, dráma.  
Csapdában, humores.  
Lobregat folyó, természeti felvétel.

Előadások kezdés 5 órakor rendes helyárak.  
Folytatódó bemenet.

ELŐLEGES JELENTÉS!

Péntek Szombat Vasárnap  
Budapesti Medgyasszay kabarénaponta új műsor

## Legujabb.

### Kitüntetések.

Budapest, jun. 15.

Mischer Colbric püspök az I. osztályu vaskorona-rendet, József Ferdinánd és József főhercegek pedig a Vöröskereszt érdekében szerzett érdemeikért a hadi-ékitményes I. osztályu tiszteletjelvényt kapták az uralkodótól.

### Szerbek Albániában.

Zürich, junius 15.

Albániában a szerbek minden fontosabb pontokat elfoglaltak és már Durazzo láthatárára is megjelentek.

### Az olasz katonaszökevények.

Genf, junius 15.

Olaszország kormánya rendkívül szigorú intézkedéseket tett, hogy az országot senki el ne hagyassa. Ennek dacára a katonaszökevények száma egyre növekvőben van. Eddig már 13.000 olasz katonaszökevényt számláltak össze Svájc területén.

### Karlsruhe bombázása.

Berlin, junius 15.

Karlsruhe város bombázása alkalmával 19 ember meghalt, 4 ember súlyosan, igen sok könnyebben megsebesült. A támadás érthetetlen, mert Karlsruhe nyílt város.

**Előrajzolt bluz** darabja 3, — gyermek-ruha 2 korona: Erzsébet, kézimunkaáruház, Kosuth utca 11. 4628

**Kerestetik** kezdő varróné, jó fizetéssel: Bácsi Andrásné, Kölcsey utca 5. 4630

**Italmérésben jártas** hadmentes egyén felvétetik: Deák Ferenc utca 26. 4632

**Ebédlőasztal**, politurozott, 12 személyre, eladó: Vénkert, Domokos Lajos utca 24. 4515

**Kiadó** butorozott szoba: Magos utca 13. 4632

**Házmester** kerestetik: Barna utca 2/b. szám alatt. 4634

**Ma érkezett friss főző-vaj** nagy mennyiségben: Marx János, sütő és cukrász, Csapó utca 18. szám.

**Jókarban** levő, használt kéziszekeret veszek: Rosenberg Emil, Piac utca 58. 4629

**Egy tanulóleány** felvétetik: Cipőfelsőrész készítő, Csapó utca 8. 4634

## Árverési hirdetés.

Közhirre teszem, miszt a néhai Heloise Tassin hagyatékához leltározott arany, ezüst neműek, ruhák, fehérneműek uti bórondókból álló ingókat **1915. évi junius hó 18. napján, délután 3 órakor** — a leltárbiztosi hivatalban — Fűvészkert-utca 2. szám — árverésen el fogom adni.

Debrecen, 1915. junius hó 15.

Sinka Gyula,  
h. leltárbiztos.

## MURAKÖZY - gyógyszer-tár

Debrecen,  
Hunyadi-ú. 5., Barna-ú. 1. sz. a.  
Telefon 13-30.

Engedményes gyógyszerek kiszolgáltatnak: a

M. kir. Alkalmazottai Betegsegélyző  
M. kir. Postások  
M. kir. Dohánygyár  
Kereskedők  
Körületi Munkásbiztosító pénztárak tagjai részére  
M. kir. Állami Gyermekmenhely  
Debrecen sz. kir. város alkalmazottai és szolgonyei stb. számára.

Muraközy László gyógyszerész.

## Apró hirdetések.

### Ajánlat.

**Kiadó**  
lakás Piac-utca 14. sz.  
Ertekezhetni lehet: dr.  
Kármán Kálmán irodájában. 4514

**Csuz**  
és köszvény ellen legbiztosabb szer a híres Király balzsam, 1 üveg 2 korona. Grósz Nagy Ferenc Arany egyszarvu gyógyszer-tárban, Kosuth-utca 8.

**35**  
dekás tábori postadobozok, melyben a haretérre élelmiszert kivül minden küldhető, 20 fillérjével kaphatók Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, — Debrecen, Piac-utca 49. és minden dohánytöszdében. 128

**Garzon**  
lakás, elegáns utcai, fürdőszoba, előszoba, legényszoba hozzá, elsejére kiadó. Royálhoz pár lépés. Boldogfalva-utca 11. 4615

## TOJÁS

mindennap friss érkezésű, állandóan kapható.

Nagyban és kicsinyben!!

Piaci ár szerint, d. e. a Csapó-utca tojás piac. Ez sz. nap a Bika szállóval szemben levő cukorka és déligyümölcs kereskedésben.

## Kereslet.

**Aranyat,** ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

**Boroshordót,** használtat vesz minden nagyságot Glück, Péterfia 76. 4603

**Négykerekű** bolti kocsit megvételre keresünk. Hatvan-utca 9., fűszerüzlet. 4593

**Keresek** 4-5-6 szobás lakást, istállóval, kocsiszinnel. Cim a kiadóhivatalban. 4348

**Egy** fiatal leány munkát keres mosodába. Cim Homokkert, Ovoda-utca 14. szám. 4613

**Hat** gimnáziumot végzett fiatalember irodai állást keres. Cim a kiadóhivatalban. 4614

**A** Margit-fürdő kádostílyra kiszolgálás és takarításra női személy felvétetik. 4519

**Egy** fiu lakatos tanulónak felvétetik. Maróti Gy. utca 34. 4612

**Fiu** ügyes, megbízható félnapokra alkalmazást talál Tóth József, Piac 9. 4625

**Egy** bejáró mindenes felvétetik, Arany János-utca 11. 4622

**Egy** ügyes fodrász segéd mentes, felvétetik. Péterfia 2. 4627

**Kovács** és kerékgyártó tanoncok elvétetnek, Vigkudvú Mihály-utca 47. sz. 4628

**Igás** hámoskat Tóth, Reményik és Társai, Egyetem építkezés Nagyerdő megvételre keresnek. 4621

**Jó** munkás fodrász segéd felvétetik, Piac-utca 31. Dapsinál. 4628

**Varró** és tanuló leányok felvétetnek Friedlandernél, Csapó-utca 39. 4611

**Ülőkádát** teljesen jó karban vesz Piac 38., első emelet. 4617

**Aratógéppel** bánni tudó kzelőt alkalmaztat és részesaratásra keres. Biró Pál kertgazdasága. Szent-Anna-38. 4623

## Eladás.

**100** hektoliter bor részletekben is eladó. Jóna János, Nyil-utca 34. 4605

**Elutazás** végett sürgősen eladó, Ritka szép faragot a legszigorubb izlést is kielégítő, háló, ebédlő és férfi szoba butor. Angolbörgarnitúra. stb. Cim a kiadóhivatalban. 4619

**Eladó** esetleg hasznosbörbe kiadó. Ujfalván a Parckéfé 4 hold föld. Ertekezhetni a Debreceni Gazdák Bankában, Kosuth-ú. 17. 4624

**Eladó** 4 hektó ó bor Miklós-ú. 45. 4616

## Villamosvilágítási,

Liftek, erőátviteli, telefon és csengő berendezéseket és azoknak javítását. Motorok, dynamók tekerései. — Orvosi műszerek, ellenőrző pénztárak javítását. Nikkelezéseket, galvanizálásokat. Valamint saját gyártmányu csillárok mélyen leszállított árban.

**Földvárinál,** Széchenyi-utca 55. sz. Telefon szám 168.

# VEZÉRSZEREPET TÖLTENEK BE A VILÁGHIRŰ TURUL CIPŐK

"TURUL"

cipőgyár részvénytársaság

TEMESVÁR

A monarchia legnagyobb cipőgyára.



130 saját fióktelep. — 900,000 pár évi gyártás 120 munkás és alkalmazott

FIÓKRAKTÁR:  
DEBRECZEN,  
Piac-u.  
48. sz.  
TELEFON: 691.